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České Švýcarsko na začátku léta: cyklovýlety podél řek, ferrata nad 

Labem a krásná příroda 
 

Když se řekne České Švýcarsko většinou se nám vybaví pískovcové věže, hluboká údolí, vyhlídky a desítky 

kilometrů tras pro pěší i cyklisty. Tento region nabízí rozmanité zážitky, můžete například vyrazit na kole 

podél říčky Mandavy, zdolávat ferratu nad Labem nebo se procházet v lesích Pavlínina údolí. Začátek léta, 

kdy jsou dny nejdelší a příroda svěže zelená, patří k nejlepším obdobím pro toulání po severočeském 

regionu.  

 

Na kole mezi Českem a Saskem 

České Švýcarsko je stále častěji vyhledávaným cílem cyklistů. Důvod je jednoduchý, na relativně malém 

území nabízí sportovní silniční okruhy, pohodové rodinné trasy i přeshraniční výlety do sousedního 

Německa. Kdo hledá pohodovější tempo, může zamířit na Mandavskou cyklostezku vedoucí podél 

stejnojmenné říčky až do saské Žitavy. Trasa je nenáročná, vhodná i pro rodiny a nabízí příjemnou 

kombinaci přírody a menších obcí na obou stranách hranice. Podobně atraktivní je také Křinická 

cyklotrasa, která sleduje tok říčky Křinice směrem do Saského Švýcarska. Výhodou obou tras je kvalitní 

veřejná doprava, takže není nutné absolvovat cestu zpět stejnou trasou. 

Region je navíc na cyklisty dobře připravený. Elektrokola lze půjčit u řady místních partnerů a stále více 

ubytovacích zařízení nabízí bezpečné kolárny i možnost dobíjení baterií.  

 

Ferrata nad řekou a Labské pískovce z vodní hladiny  

Kdo si pod aktivní dovolenou představuje více než jen turistiku, najde v regionu řadu možností, jak si zvýšit 

tep. Jedním z nejzajímavějších zážitků je Via Ferrata Pastýřská stěna v Děčíně. Jen málokde v Evropě vede 

zajištěná cesta přímo nad řekou a zároveň v bezprostřední blízkosti historického centra města. Několik 

variant obtížnosti umožňuje vyzkoušet si ferratu i začátečníkům, kteří s podobným typem lezení teprve 

začínají. 

Úplně jiný pohled na krajinu nabízí voda. Při sjezdu Labe na kánoi nebo raftu se pískovcové stěny a 

zalesněné svahy otevírají z perspektivy, kterou pěší turisté nikdy nezažijí. Začátek léta bývá navíc obdobím, 

kdy jsou podmínky pro vodácké výlety velmi příznivé. 

 

Pavlínino údolí a Česká Kamenice: procházka malebnou přírodou  

Vedle známých turistických cílů si České Švýcarsko uchovává i místa, kde se dá strávit několik hodin téměř 

o samotě. Jedním z nich je Pavlínino údolí nedaleko Jetřichovic. Úzké skalní stěny, meandrující potok 

Chřibská Kamenice a hustý les vytvářejí prostředí, které patří k nejmalebnějším částem regionu. V létě zde 

bývá příjemný stín a teplota o několik stupňů nižší než na otevřených vyhlídkách.  

Příjemný rodinný výlet nabízí také okolí České Kamenice. Oblíbený okruh vede k areálu Mlýnky Brand, kde 

najdete miniatury historických domů a technických staveb poháněné vodou z místního potoka. Samotná 

Česká Kamenice navíc patří k nejkrásnějším historickým městům regionu a stojí za krátkou procházku jejím 

centrem. 
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Když počasí nepřeje 

I deštivější den má v Českém Švýcarsku své řešení. V Krásné Lípě stojí Dům Českého Švýcarska, moderní 

návštěvnické centrum s interaktivní expozicí věnovanou zdejší přírodě, historii i fenoménu pískovcové 

krajiny. Je ideálním místem pro rodiny s dětmi i návštěvníky, kteří chtějí region lépe poznat před dalším 

výletem. 

 

Zůstaňte déle než jeden den 

Právě několikadenní pobyt umožní objevit skutečnou atmosféru Českého Švýcarska. Místní ubytovatelé 

často doporučí méně známé vyhlídky, cesty nebo restaurace, které v běžných průvodcích nenajdete. 

Praktickým bonusem je také doprava. Z Prahy se do Děčína dostanete vlakem přibližně za dvě hodiny a 

během sezony funguje síť turistických autobusů a vlakových linek propojujících i méně dostupné části 

regionu. Hosté, kteří v Českém Švýcarsku stráví alespoň dvě noci, navíc získají bezplatnou veřejnou 

dopravu po celém Ústeckém kraji prostřednictvím aplikace DÚKapka. Auto tak může zůstat po většinu 

pobytu zaparkované a krajinu lze poznávat pohodlněji i udržitelněji. 
 
 

 

Kontakt pro média: 

Mgr. Daniela Simandlová 

marketingová manažerka 

České Švýcarsko o.p.s. 

Tel.: +420 725 828 767 

Email: daniela.simandlova@ceskesvycarsko.cz 

 

 

O Českém Švýcarsku o.p.s. 

Obecně prospěšná společnost České Švýcarsko je státem certifikovanou destinační agenturou, která 25 let zajišťuje rozvoj 

regionu, pečuje o udržitelný cestovní ruch, environmentální vzdělávání, rozvoj turistické infrastruktury, dopravy a destinační 

management. Společnost sdružuje  v rámci Destinačního fondu na 100 aktérů z řad podnikatelů ve službách, obcí, neziskových 

a rozvojových organizací. Za dvacet let existence se  svou činností zasloužila o rozšíření sítě turistických cest a informačních 

tabulí, vznik řady nových autobusových i vlakových linek včetně napojení  na Liberecký kraj a Sasko. Dále aktivně rozvíjí 

přeshraniční spolupráce, stojí za vzděláváním dětí v rámci environmentálních programů a vznikem  řady známých produktů 

cestovního ruchu jako Křinická cyklostezka, Hřebenovka nebo Dráha národního parku. Na seznamu jejích úspěchů stojí  

i certifikace regionálních produktů, systém školení průvodců a pracovníků informačních center nebo vznik stálé expozice o 

přírodě národního parku v Domě Českého Švýcarska. 
 
 
 
 
 
 
 


